

pesti mandátumát tartja meg, s így az utána következő Bródy Ernő kerül be a Házba, míg Magyar Pál kibukott. Erzeny vesztesége ez a Rassay-listának már csak azért is, mert Magyar Pál úgy a választások, mint a petíció során súlyos áldozatokat hozott.

A szocialisták listáján változatlanul Farkas István és Buchinger Manó jutnak be

a házba, tehát a két baloldali párt a következő képviselőket küldi be:

Bródy Ernő
Farkas István
Buchinger Manó.

A Rassay-párt töredéke mindössze 2190 volt, vagyis a második legkisebb töredék.

Hét jobboldali és három baloldali képviselő került ki a választásból

A választás végső mérlegeként megállapíthatjuk, hogy a NÉP, a keresztény párt, a keresztény ellenzék és a legitimista párt, vagyis a jobboldali világnézeti pártok összesen hét képviselőt küldenek be a képviselőházba, szemben a baloldali Rassay és szocialista párttal, melyek csupán három mandátumhoz jutottak. A legutóbbi választáson ez az arány 6:4 volt, tehát ez is mutatja a baloldal veszteségét. Ha pedig a szavazatok számarányában akarjuk kifejezni ezt a helyzetet, akkor a jobboldali pártokra 56 és félszer szavazatot, a baloldaliakra pedig 31.000 szavazatot esik. Szavazatokban kifejezve: a jobboldal az összes

szavazatok 65 százalékát kapta meg, míg a baloldal 35 százalékot. Budapesten, titkos választással!

Szerdán délből adják át a mandátumokat

A választási jegyzőkönyv felvétele után az elnök úgy rendelkezett, hogy a délkeleti országgyűlési képviselőválasztás eredményét október 30-án, szerdán délből 12 órakor hirdeti ki a választási bizottság a VIII. ker. előjáróság Baross-utcai épületének első emeleti nagytermében.

Ugyaneznap történik meg a mandátumok átadása is.

Hatalmas győzelmet aratott Debrecenben a Nemzeti Egység Pártja

Lázár Andor igazságügyminiszter, Györki Imre és Festetics Sándor gróf Debrecen város képviselői

(A Budapesti Hírlap tudósítójának telefonjelentése.) Debrecenben kedden délután 5 órakor fejezték be a szavazatok összeszámolását és fél hatkor hirdette ki Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, választási elnök a választás eredményét. Ezek szerint Debrecenben 31.311 szavazatot adtak le, amelyből érvényes volt 30.624 szavazat. Ezen az alapon a kiszámított arányossági szám 10.208. Ez a szám csak az ötödik listára leadott 11.851 szavazatban található meg és így az első mandátum jut az ötödik listának, amelynek vezetője Lázár Andor dr. igazságügyminiszter. A második mandátum a negyedik számú listára, amely 6551 szavazatot kapott. Ennek vezetője Györki Imre dr. szociáldemokrata. A harmadik töredék mandátumot Festetics Sándor gróf nyilaskeresztes kapja, akire 5985 szavazatot esett.

A debreceni választás előre látható eredménye a nemzeti egység táborának hatalmas győzelme volt. A választási hadjárat kezdetén az ellenzék a sajtóban, parlamentben és népgyűléseken hangosan hirdette, hogy Debrecenben elsőpri a Nemzeti Egységet. Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezére nagy nyilatkozatban jelentette be, hogy a debreceni választásnak országos jelentősége lesz, mert innen fogják megbuktatni a kormányt. A debreceni agitáció során öt ellenzéki párt indult ro-

hamra a Nemzeti Egység ellen. Jobboldalról a nyilas- és kaszárkeresztetek agitációja próbálta megbontani a NÉP debreceni táborát. Baloldaltól Eckhardt és Hegymegi agitációja, Nagy Vince és Györki Imre rohamcsapatok törtek a Nemzeti Egység debreceni arcvonalára. Öt párt konkurenciájában a Nemzeti Egység debreceni táborát nemcsak, hogy nem veszített az áprilisi választáson megszerzett szavazataiból, hanem azokat teljes mértékben megtartotta. Viszont a független kisgazdapárt, amely az egész ellenzéki kampányt rendezte, csúfosan megbukott. A független kisgazdapárt több mint 8000 ajánlást nyújtott be és mindössze 4235 szavazatot kapott, bizonyosságul annak, hogy ajánlásainak nagyrésze nem volt érvényes.

Nagy Vince kísérlete teljes kudarcba fullt és a szociáldemokratákat csak az mentette meg a bukástól, hogy a debreceni Pászti-utca, Hatvan-utca és a zsidóságtól lakott negyedek Györki Imrere szavaztak.

A legnagyobb merészség a kaszárkeresztetek kísérletezése volt, mert ezek ugyan 12.000 ajánlást nyújtottak be, de miután kibuktak a küzdelemből, a választás során egész Debrecenben csak 51 olyan ember volt, aki szavazólappjára azt írta rá: „Éljen Böszörmény!”

Itélt Debrecen választóközönsége

Eckhardt Tibor a választás kiírásakor azt hirdette, hogy a debreceni választásnak országos jelentősége lesz, mert a független kisgazdapárt innen fogja megbuktatni a kormányt. Most Debrecenben egyértelműleg azt hangoztatja mindenki, hogy az itteni választásnak valóban országos jelentősége volt, mert az ország legmagyarabb gazdaságos városában titkos szavazás útján a független kisgazdapárt olyan csúnyán bukott el, hogy ebből Eckhardt Tibornak is le kell vonni a következtetést. A választás előestéjén Hegymegi Kiss Pál lapja, a Tiszántúli Hatalmas cikkeiben hirdette: Itélt a bíróság, itélt Debrecen választóközönsége is. Ma megállapítják, hogy ez az ítélet a független kisgazdapártra katasztrofálisan lesújtó volt. Hegymegi Kiss Pál az 1931. évi választáson 7315 szavazatot kapott, vagyis azóta több mint 42 százalékot veszített. A legjobb kisgazdakörzetek és az általa legbiztosabbnak hitt külső területek hagyták cserben Hegymegi Kiss Pált. A nyilaskeresztetek vesztesége az áprilishoz képest 47 százalék és Györki Imre 15 százalékot veszített el. A nyilaskeresztetek nem tudták megbirkózni Györki Imrével, nem tudták elhódítani a külsőségi proletárszavazatokat sem, inkább a jobboldalt gyengi-

tették. A Nemzeti Egység táborára most is fegyelmet, tömör sorokban állott a gondolat mögött. Különösen a gazdasági közönség a vasutasok tett tanúbizonyságot arról, hogy Debrecenben híven kitart Gömbös Gyula zászlaja mellett! A külsőségi munkások körzetekben a Nemzeti Egység mindenütt növelte a szavazatainak számát. Általában minden körzetben több szavazatot kapott, mint az 1931. évi utolsó Bethlen-választáson. Ez az eredmény Debrecenben általános meglepetést és nagy lelkesedést keltett. A mandátumokat szerdán délből tízenként órák adják át a megválasztott képviselőknek.

A választás hivatalos eredménye

Délután 5 órakor fejezték be a szavazatok összeszámolását. A megoszlás a következő:

	Az előző választáson
Nemzeti Egység Pártja	11.851 11.914
Szociáldemokratapárt	6551 7678
Nyilaskereszt Párt	5985 11.285
Független Kisgazdapárt	4235
(Hegymegi 1931-ben)	7315
Kossuth Párt	2002

Kozma Miklós népegészségügyi és szociális szemléje Berettyóújfalun

BERETTYÓÚJFALU, okt. 29.

Kozma Miklós belügyminiszter Johan Béla belügyi államtitkár és Vajay Károly dr. miniszteri osztálytanácsos kíséretében tegnap Berettyóújfaluba érkezett. Bihar vármegye határánál a belügyminisztert Szilágyi Lajos dr. főispán, Tatár Géza járási főszolgabíró és vitéz Sárváry Jenő csendőrnagy fogadta, Berettyóújfaluban pedig a vármegyeházán vitéz Nadányi János dr. alispán üdvözölte.

A fogadtatás után Kozma Miklós belügyminiszter a vármegyeháza nagytermében fogadta az állami és vármegyei tisztviselőket tisztelegését. Vitéz Nadányi János dr. alispán meleg szeretettel köszöntve a belügyminisztert, hivatkozott arra, hogy Kozma Miklós nagyváradi születésű és mint ilyen, Bihar vármegye fia.

A miniszter közvetlen szavakkal köszöntö meg az üdvözlést.

Délben szűkebbkörű ebédet vett részt a belügyminiszter, s utána látogatást tett a Tisza István vármegyei kórházban, a Stefánia Szövetségben és a tüdővész ellen védekező egyesület napközi otthonában. A látogatások után a miniszter a vármegyeházán először a közegészségügyi ténylezővel, majd az összes járási főszolgabírákkal értekezletet tartott. Este Szilágyi Lajos dr. főispánnal szűkebbkörű vacsora volt.

Ma reggel a belügyminiszter megtekintette a biharvármegyei levente- és kultúr-házat, a csendőrlakanyát, a tisztviselőtelepet és a református szeretetházat. Azután a vármegyeházán a télen végrehajtandó inségmunkák kérdéseiben értekezletet tartott. A főispánnal elfogyasztott villásreggeli után Kozma Miklós belügyminiszter kíséretével együtt a törvényhatóságok kárpótlási vagyonát jelentő orosi pusztára utazott a gazdaság megtekintésére s innen Gyulára hajtott.

Lukács Béla az új miskolci főispán

A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Lichtenstein Lászlót, Miskolc törvényhatósági jogú város főispánját, ettől az állásától, saját kérelmére felmentette és Lukács Béla országgyűlési képviselőt Miskolc törvényhatósági jogú város főispánjává kinevezte.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Lichtenstein Lászlót, Miskolc főispánjának ez állásától történt felmentése alkalomból buzgó és eredményes szolgálatai elismerésül a II. osztályú Magyar Érdemkeresztet adományozta.

Miniszttertanács

A kormány tagjai Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklése alatt kedden reggel 9 órakor miniszttertanácsot tartottak. A vidéken tartózkodó Kozma Miklós belügyminiszter helyett Preszly Elemér államtitkár, a gyengélkedő Lázár Andor igazságügyminiszter helyett pedig Berczelly Jenő államtitkár vett részt a miniszttertanácsban. A miniszttertanács folyó ügyeket tárgyalta és 12 órakor ért véget.

A nagybaracskai petíció tárgyalása

Kedden délelőtt folytatta a közigazgatási bíróság Majzik-tanácsa a nagybaracskai petíció tárgyalását. Brückler Elemér dr., mint választást védő és Teleki János gróf képviselő jogi megbízottja válaszolt a panaszosok ügyvédjének tegnapi előterjesztésére. Hangsúlyozta, hogy ez a petíció voltaképpen nem közérdekű szolgálat, mert az egész panaszjárásnak az a célja, hogy Mojzes János képviselő legyen. A nagybaracskai kerületet a választópolgárság teljes meglegedésére képviseli Teleki János gróf. Majd sorra vette az összes panaszpontokat, amelyeket alaptalanoknak nyilvánított. Tagadja, hogy bárki törvénybeütköző cselekedetet követett volna el a tagadta azt is, hogy a választási eljárás során bárkit szabadságában korlátoztak volna. Majd részletes adatokat tárt a bíróság elé annak igazolására, hogy Mojzes János szereplésével feldúlta a választókerület békéjét. Erre vonatkozó csendőri jelentéseket ismertette, majd kérte a szavazatszedő küldöttségi elnököknek, bizalmiférfiakként tanuként való kihallgatását. A tárgyalást a közigazgatási bíróság holnap folytatja.

Képviselői beszámoló

Földes község Nemzeti Egység-szervezete vasárnap délelőtt mintegy nyolcszázfőnyi hallgatóság jelenlétében propagandagyűlést tartott, amelyen megjelent Megay-Meisner Károly, a kerület országgyűlési képviselője is. Az elnöki megnyitó után Megay-Meisner Károly országgyűlési képviselő általános figyelem közepette beszámolt a politikai helyzetről, ismertette a gazdasági rendszert és a Tiszántúli megsegítést célzó kormányintézkedéseket. A hallgatóság élénk ovációban részesítette a kerület népszerű képviselőjét.

A Nemzeti Egység Pártjának rákospályai szervezete vasárnap délután hat órakor a Városháza dísztermében nagyválasztmányi ülést tartott, amelynek keretében Csik József dr. országgyűlési képviselő, választókerületi elnök belkeltta helyettes elnöki tisztségébe Gyökössi Endre dr. MÁV főtanácsost, Silyei Fröhlich Ferenc, a szervezet helyi elnöke megnyitó beszédében a szervezet munkásságáról, a gazdasági helyzetről, a városi képviselőválasztásokról és Gömbös Gyula, a Nemzeti Egység Pártjának vezére iránt ér-

zett törhetetlen ragaszkodásáról mondt lelkes szavakat. Ezután Csik József dr. országgyűlési képviselő beszámolt a kormány hároméves fíradhatatlan munkásságáról, az eddig elért eredményekről, továbbá az összefogás szükségességéről beszélt. Majd átadta Gyökössi Endre dr.-nak a választókerület helyettes elnöki megbízásáról szóló okmányát. Gyökössi Endre dr. meghatott szavakkal köszönte meg a megbízást és hosszabb beszédben fogadalmat tett a kitaró és önzetlen munkára. Utána vitéz Szücs János dr. központi vármegyei titkár mondott hosszabb beszédet és fejtegette a pestkörnyéki problémákat. A nagyválasztmányi gyűlés nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy távirati úton üdvözli vitéz Jákfai Gömbös Gyula miniszterelnököt. Ezután a Himnusz eléneklésével a gyűlés véget ért.

A NÉP vidéki szervezkedése

A NÉP vidéki szervezete Márton István választókerületi elnök vezetésével nagyválasztmányi ülést tartott, amelyen megjelent Radocsay László dr. főispán, vármegyei elnök, Kolozsvári László országgyűlési képviselő és Gyéresy-Szász Aladár központi vármegyei titkár. A Hízekegyi elneklése után Márton István megnyitó beszédében beszámolt a szervezetek életéről, majd Radocsay László dr. főispán a Nemzeti Egység mozgalmának szükségességéről, a nemzeti munka jelentőségéről és Gömbös Gyula miniszterelnöknek, a Nemzeti Egység Pártja vezérének a nemzet érdekében kifejtett munkájáról mondtott igen nagyhatású beszédet. Kolozsvári László országgyűlési képviselő felszólalásában a belpolitikai kérdéseket és a gazdasági rendszert ismertette, majd pedig Gyéresy-Szász Aladár központi vármegyei titkár a kormány kül- és belpolitikai célkitűzéseiről tájékoztatta a közönséget. Vitéz Varga József kisgazda, községi elnök záróbeszédé és a Himnusz eléneklése után a közönség hosszasan ünnepelte a megjelent előrelépő vendégeket.

Pécs város kedvező pénzügyi helyzete

PECS, okt. 29.

Pécs szabad királyi város rendkívüli közgyűlést, melyen a költségvetést is tárgyalta, délután 4 órakor nyitotta meg Nendvich Andor dr. polgármester. Néhány kisebb kölcsön- és üzemi ügyben való határozat után a polgármester elmondta költségvetési beszédét. Örömmel állapította meg, hogy a város költségvetése 5.246.000 pengő, amely teljesen kiegyensúlyozott és hiánymentes. Az 1931-től állandóan csökkent bevételek 1934-ben emelkedni kezdtek és ez az irányzat azóta is tart, minek következtében az egészségügyi, kulturális és szociális kiadásokra szánt összegeket is fel lehetett emelni.

A város adósságának törlesztésére 244.000 pengőt fordít, ami és felszámolások amortizációnak felel meg. Igen nagy előny az is, hogy a városnak 350-400.000 pengő forgótőkéje van.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter megígérte, hogy az Erzsébet Tudományegyetem céljaira átengedett városi felsőkereskedelmi iskola helyett az állam másik épületet emeltet, azonkívül megvalósítják a Tanítók Otthonát is.

A polgármester előterjesztését igen nagy tetszés fogadta.

15 mándi 56 fillér